


Geitastrand kirke omkranset av høstens nydelige farger. 

Geitastrand menighet 
er samlet til fest, 
Barn - kvinner og menn 
er hverandres gjest. 
Kirken vår fyller hundre og femti år 
glede og takknemlighet i hjertene rår. 
Takk til de som lot kirken bygge, uten 
kirke ligger bygden som en skygge. 
Den er ikke prangende - 
enkel og fin 
folket føler så sterkt den er sin.
Inne er det så fint og nære, 
der er det pyntet til Herrens ære.

av Gunhild Ingdal

Når vi snakker om Geitastrand kirke, 
kommer vi ikke utenom klokker og 
kirketjener Terje Jonassen, han er 
liksom synonymt med Geitastrand 
kirke. Han passer på at alt er i 
orden, ute og inne. Terje liker å 
lese tekster, og dersom du vil ha 
en spesiell julaften-opplevelse, kan 
du ta turen til Åpen kirke mellom 
kl. 15 og 17. Bortsett fra litt leselys 
fremme, er det bare oljelampene på 
sideveggene som lyser opp kirka. 
Det spilles musikk på anlegget, og 
Terje leser Juleevangeliet med jevne 
mellomrom siden det hele tiden er 
folk som kommer og går. Dikt av den 
lokale dikteren Leif Ofstad blir også 
lest. I fjor var det 75 stykker som fant 
veien til denne veldig stemningsfulle 
stunden i kirka. Velkommen du også!
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i Orkland. Kirken fikk en omfattende 
renovering utvendig i 2022. Her 
kom Orkland kommune med en 
ekstrabevilgning på 2,7 mill. i tillegg 
til midler fra Orkland fellesråd. Det er 
velstelt og fint både i og rundt kirka. 
Det håper vi det skal være fremover 
også.

Sigrun skulle ønske at kirka kunne 
være åpen på sommeren. Det var 
den i jubileumsåret, og de som var i 
jubileumskomitèen tok en uke hver. 
Det var et flott og positivt tiltak. Slik 
er det jo mange steder i utlandet. 
Fint å kunne gå inn i en kirke, se på 
arkitekturen, tenne lys og nyte roen 
der. Dette kan være en oppfordring til 
både Geitastrand kirke og de andre 
kirkene i Orkland! Kirkene våre er 
flotte, vel verd et besøk!

Før Geitastranda fikk egen kirke, 
soknet de til Viggen kirke (se 
faktaboks). Da denne kirka ble revet, 
ble en del av inventaret tatt vare på 
og sendt over fjorden til Geitastrand 
kirke, som stod ferdig i 1859. 
Altertavla, døpefatet, almissetavler 
og messehagel finnes fortsatt i 
Geitastrand kirke. Døpefatet er det 
eldste, fra 1400- eller tidlig 1500-tall. 
Tårnspiret og kula på spiret kommer 
også fra Viggja.  Dua over prekestolen 
er en kopi av dua som hang i Viggen 
kirke, men som i dag oppbevares på 
Vitenskapsmuseet i Trondheim. Det 
var rause gaver fra Børsa. 

Vi kommer ut i høstdagen igjen, 
det er varmere ute enn inne i dag. 
Det spares strøm, vi er inne i en 
økonomisk trang periode for kirkene 

Over inngangsdøra finner 
vi ordene «Vår Herre hegne 
huset»

Ikke hver dag en får så gjev en pris 
som Adressavisen si hedersrose!

Orgelet og galleriet i 
Geitastrand kirke

fakta om geitastrand kirke

Geitastrand kirke ble bygget i 1859. 
Den var da den første kirke i bygda 
(tidligere Geitastrand kommune). 
Tomt ble skilt ut fra gården Aastan på 
Geitastrand. Før Geitastrand kirke ble 
bygget i 1859 måtte strandbyggene dra 
over fjorden til Viggen kirke på Viggja. 
Geitastrand hørte da til Børsa både 
som kommune og sokn, og Viggen 
kirke var soknekirke både for Børsa og 
Geitastrand.

Geitastrand sokn i Børsa prestegjeld 
ble i 1965 overført til Orkdal 
prestegjeld.

Kirken ble påbygd i 1941, og i 
1950 – 51 ble det foretatt et større 
restaureringsarbeide inne i kirken. 
Dette medførte en del endringer 
i interiøret. Korbuen ble tatt bort, 
vinduer og galleri ble forandret og 
prekestolen ble flyttet. Samtidig ble 

kirken malt innvendig. Kirken har ca 
150 sitteplasser. Geitastrand kirke er av 
Riksantikvaren oppført blant spesielt 
verneverdige kirker fra sin tid.

I forkant av 150 års jubilèet i 2009 
ble det også lagt ned et stort arbeid 
med oppgradering og restaurering av 
kirkebygg, inventar, kirkegård, adkomst 
og parkeringsplass.
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Hjertelig takk for deltakelse, hilsninger og blomster i forbindelse med vår mor Synnøve Gurine Fiske sin 
bortgang og begravelse. Takk til Meldal Helsetun for god pleie og omsorg. 

Oddrun, John Anders og Olga m/ familier 

Tusen takk for all oppmerksomhet 
på 90 årsdagen min. 

Liv Aa 

En varm takk for omtanke, blomster og minnegave til 
Hjemmesykepleien i Meldal, ved vår kjære Geir Joar Bjørnås sin bortgang. 

Familien 

Tusen takk til Løkken menighet for blomster 
på våre 80- og 85 årsdager. 
Dagny og Svein Romundstad 

Hjertelig takk for omtanke, vakre blomster, hilsninger, minnegaver og vennlig deltakelse ved vår mor 
Karen Marie Kråkenes sin bortgang og begravelse. Pengegavene som ble gitt er overført  

til ansatte ved avd. 4.2. Orkdal Helsetun. 
Bente og Kjell m/ familier 

Tusen takk til Meldal menighet for 
oppmerksomhet på dagen min. 

Johan Martin Lium 

Takk for oppmerksomhet og gaver på min 80-årsdag. 
Takk til Meldal menighet for blomster. 

Lars Bergfall 

Takkeannonser

TAKKEANNONSER
Send inn din takkeannonse til Torill Størvold, ts975@kirken.no eller ta kontakt på tlf. 404 70 628.
Pris pr. annonse kr 200,-. Frist for neste utgave av menighetsbladet er søndag 9. februar.           

Lyst til å gi en gave 
til menighetsbladets arbeid?

merket «Orkland menighetsblad»
Eller bruk konto.nr 4270 22 37909

Takk!

Vipps #741222 
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en trygg havn

da russerne kom
Russerne kom så fort at familien ikke 
rakk å flykte. Soldater smalt opp 
døra hjemme hos henne, der hun 
satt alene med barna. De neste ni 
månedene ble et mareritt, der hun 
bare fikk oppleve dagslys en eneste 
gang. Takhmina og barna ble låst 
inne i kjelleren, mens soldatene slo 
seg ned i huset. Hun og barna turte 

UKRAINA: På flyktningsenteret til kirken Love of Christ møter vi 4 
måneder gamle Miran og moren Takhmina. De har vært i fangenskap 
og på flukt siden krigen brøt ut for snart tre år siden. Mens de eldste 
barna leker i portrommet utenfor, forteller Takhmina oss sin historie, 
med Miran ved brystet.

ikke gå ut. En bøtte ble toalettet til 
hele familien, rå poteter og innimellom 
noen grønnsaker var alt de fikk å 
spise. Lukten var forferdelig. En 
pensjonert nabo risikerte livet ved 
å levere drikkevann til familien noen 
ganger i uken.

tryggheten
Ukrainske styrker klarte til slutt å ta 
tilbake området der de bodde. Nylig 
kom hun til tilfluktsrommet i Mykolaiv 
der Kirkens Nødhjelp, sammen med 
den lokale menigheten, har gjort 
bomberommet under kirken om til et 
trygt hjem for folk på flukt. Her finnes 
senger, kjøkken, dusj og aktivitetsrom 
for barn. En nydelig lukt av 
borschtsuppe siver ut fra kjøkkenet.

-For første gang på veldig lenge sover 
vi nå gjennom hele natten. Det er så 
stille og godt her, og det føles som vi 
har kommet til en trygg havn.

Folk i menigheten og andre frivillige 
hjelper flyktningene med det de 
trenger. Takhmina og barna har hatt 
besøk av en psykolog i dag tidlig, 
og jobber nå med å skaffe seg 
nødvendige papirer, slik at de kan få 
sosialstøtte og komme seg videre i 
livet.

-Det er Guds velsignelse at vi klarte 
å komme oss levende hit til dette 
stedet, sier Takhmina.

Både i Ukraina og i Norge skal vi 
snart feire jul og minnes den natten 
Jesusbarnet ble født inn i en verden 
med fattigdom, forfølgelse og nød.

Nå, som da er Gud midt i lidelsen 
og nøden. Vi ser gang på gang at 
mennesker finner trøst og håp i 
troen på noe som er større. Større 
enn oss selv, større enn fortvilelsen 
og større enn ”her og nå”. Kirkens 
Nødhjelp samarbeider med kirker 
og religiøse partnere verden over. Vi 
har en tilleggsverdi i vårt diakonale 
arbeid - troen på et håp, og at alle 
mennesker er like mye verd. Det er 
vårt kall og vår oppgave å bekjempe 
nød og fattigdom. Sammen med 
kirkene i Norge redder vi liv, bygger 
sterke lokalsamfunn og kjemper for 
rettferdighet - hver dag.

I trygghet i kirken hviler Miran hos 
mamma Takhmina. Han er en livlig og 
smilende gutt. Etter å ha drukket melk 
er han i ferd med å sovne på skulderen 
til mamma.
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slik gir 
dU Årets 
Viktigste 
JUlegaVe 
Vipps et valgfritt 
beløp til 2426 
send gaVe på 
sMs til 2426 og 
gi 300 kroner. 
gavekonto: 
1594.22.87248

Takhmina og barna ble låst inn i 
kjelleren mens de russiske okkupantene 
tok over huset. På ni måneder så de 
(nesten) ikke dagslys. Nå kan hun og 
Miran gå ut i bakgården til kirken og få 
lys og trygghet.

I kjelleren i kirken Love of Christ, som 
også er et bombesikkert sted, blir 
lunsjen tilberedt på kjøkkenet som 
Kirkens Nødhjelp har bygget.

Foto: Håvard Bjelland, Kirkens Nødhjelp
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Tilbakeblikk

Konfirmantleir
Konfirmantleir er en vesentlig del av 
konfirmantopplæringen i våre menigheter. Påfallende 
ofte er det også leiren som blir trukket fram som 
et høydepunkt når konfirmantene skal beskrive 
konfirmanttiden. 

En torsdag midt i oktober dro nesten 50 av årets 
konfirmanter i Orkdal og Orkland menigheter til 
Søvassli Fjellsenter. Som ledere var prest Pål Ove, 
diakon Ingrid, kateket Tonje og menighetspedagog 
Liv Randi med. De hadde også alliert seg med noen 
ungdomsledere fra tidligere konfirmantkull.  

Man kan tenke seg mindre utfordringer enn å holde 
styr på 50 tenåringer i fire dager, men lederne melder 
om en utbytterik leir med en flott og positiv gjeng 
som var aktivt med på det som det ble lagt opp til. 
Fint høstvær satte en spiss på oppholdet, som ble 
avsluttet med gudstjeneste på søndag, der også 
mange foreldre deltok. Noen foreldre var også med 
og hjalp til med uteaktiviteter på leiren, og en av dem 
var nattevakt alle nettene. 

Når menighetsbladet har gått i trykken, er det tid 
for en annen konfirmantgruppe fra Orkland til å 
dra til Søvassli på leir. Vi kan glede oss over god 
oppslutning om kirkelig konfirmasjon i vår kommune. 
Det vitner om et godt og attraktivt opplegg fra 
lederne, men også om at det fortsatt betyr noe 
for mange å få lære om den troen og delta i det 
fellesskapet som de er døpt inn i.

Snillfjord kirke 125 år
Dagen ble markert med jubileumsgudsteneste den 
29.september. Vi følger gangen i gudstenesten, 
med tekstlesing, sang, preken og nattverd. Preken 
er det prost Dagfinn Thomassen som står for, og 
flotte Orkland mannskor har 2 avdelinger med herlig 
korsang. Under kirkekaffen gir Anne Kristine Bolme 
Selnes et interessant historisk tilbakeblikk, mest på 
de siste 25 år. Mangeårig organist i Snillfjordkirka, 
Jostein Selnes, satte seg til pianoet, og vi stemte i med 
Snillfjordsangen. 

Tidligere prost Birger Foseide, kom med en hilsen og 
mimret over den gangen da prostigrensene skulle 
flyttes og prostiet skulle få nytt navn. Det ubeskjedne 
forslaget fra Jon prest var “Snillfjord og omegn prosti”, 
helt naturlig fordi Snillfjord ligger midt i prostiet. Slik ble 
det jo ikke, men mange møter ble holdt her i Snillfjord, 
på grunn av den sentrale beliggenheten. Prost Dagfinn 
kommer med også en hilsen i løpet av kirkekaffen.

God stemning når kjent og ukjent møtes til kirkekaffe. 
Gode kaker fra blant anna Snillfjord omsorgssenter. 
Med god hjelp av konfirmanter og dyktige damer i 
kulissene, ble det en flott jubileumsmarkering for kirka 
vår i Snillfjord.

Tusen takk til alle som hjalp til og til alle dere som kom 
og satte stemning og farge på dagen!
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Konfirmantpresentasjon og 
6-årsbokutdeling
Meldal og Løkken kirke søndag 
25.august.

For første gang prøvde vi 
konfirmantpresentasjon og utdeling 
av bok til skolestarterne sammen. 
Det ble vellykket i begge kirker, 
fint å binde sammen mindre og litt 
størrebarn og ungdom i menighetene 
våre til opplevelser sammen. 

Stas å få årets skolestartere på besøk 
med sang, boller og saft. Lek og moro 
ble det også tid til. TAKK!

Konfirmantjubileum i Geitastrand kirke 
Geitastrand menighetsråd hadde den store gleden av å invitere konfirmanter fra 1973 og 1974 kullene til 
gudstjenesten 6. oktober. Konfirmantjubilantene, sju i tallet, ble presentert i gudstjenesten og deretter invitert til 
middag på Ofstad samfunnshus. Sokneprest Åse Rugland ledet det trivelige samværet. Piotr Wrobel spilte musikk 
til allsangen og klokkeren på Stranda, Terje Håvardstad Jonassen, bidro med opplesning. Menighetsrådet sørget for 
bevertning med sodd, kaffe og kaker. 

Fra venstre Inger Haugnes Aune, Leif T. Haugnes, Jorun Ølstøren, Karen Husdal Brevik, Oddvar Kjøren, Brit Johanne 
S. Landrø og Rigmor Grønningen.
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FULLDISTRIBUSJON
returadresse:
Orkland kirkekontor
Postboks 4
7321 Fannrem

Juletrefest
Noen synes ordet «juletrefest» er 
misvisende og litt upassende. For 
det er jo ikke treet vi feirer i jula. Men 
begrepet er innarbeidet og står støtt i 
konkurransen med alternativet julefest. 
Kanskje har det med at julefest også har 
vært brukt om selve høytiden. Juletreet 
er dessuten det tydeligste symbolet i 
lokalet på at det er en fest i anledning 
jula.

I gamle dager var det juletrefester i de 
fleste forsamlingslokaler, i alle fall i 
bygdene. I mange bedehus var det ikke tale om en, men flere juletrefester med ulike arrangører. Fenomenet har 
avtatt, og mange tror kanskje det har forsvunnet. Men det har det ikke. 

I «Det skjer» vil du finne fem juletrefester, tre av dem på 5. juledag. Da må du velge om du vil dra til Orkanger 
menighetshus eller Svorkmo misjonshus kl. 17.00. Tidspunktet gir et hint om at de passer bra for de minste. Vil du 
få med deg en til, kan du prøve å nå festen på Grøtte bedehus i Meldal kl. 19.00. Kanskje er det færre av de aller 
yngste der. 

Hvis du har lyst på enda mer juletregang etter nyttår, har du muligheten både 5. og  6. januar.  Søndag kl. 17.00 er 
det søndagssamling med juletrefest for hele familien. Mandag kl. 11.00 har mandagskaffen på Fannrem juletrefest. 
Kanskje er det litt roligere stemning der, men se ikke bort fra at du får svinge deg i kretsen og neie og bukke der 
også. 

Uansett: Juletrefest er en fin mulighet til å spise god mat, synge sanger du husker fra barndommen og høre 
juleevangeliet. Sett et merke i kalenderen for 5. juledag, 5. og 6. januar! 

Julaften i geitastrand kirke 
I de fleste av våre menigheter og kirker feires de tradisjonelle 
juleaftengudstjenestene, men ikke i Geitastrand kirke. 

Her står tradisjonen med ”Åpen kirke” fra kl. 15.00 til 17.00 sterkt, og 
er verdsatt av mange. Klokker Terje Håvardstad Jonassen har hatt 
ansvaret for dette siden julaften 2005. Det blir hans tjuende år på 
rad med ”Åpen kirke” på julaften. 

Det er høytidsstemning å komme inn i den vakre Geitastrand kirke på 
julaften. Kirka er nydelig pyntet, juletreet og den gamle julekrybba 
er på sine faste plasser, lyset i taket er dempet og parafinlampene 
på veggene er tent. I denne fine atmosfæren leser klokkeren 
juleevangeliet og juledikt av Leif Ofstad. I tillegg får de som kommer 
innom kirka høre fin julemusikk.


